

地下停车场改建的“集体宿舍”住着51名工人

记者反馈情况后,湖州多部门联合行动当日取缔

本报记者 徐冬梅
见习记者 陈倩

地下停车场的主要功能是停放车辆,其设计建造标准也与普通住宅有别,不具居住人条件。但近日,湖州一酒店为节省开支,竟将地下停车场改造成集体宿舍,用于51名装修工人日常居住。本报记者接到读者反映后进行了暗访,并将情况反馈给有关部门。经过多方合力,近日,这个51人“集体宿舍”被拆除。

违规搭建, “集体宿舍”隐患多

“酒店地下车库用塑料尼龙布分割成格子间,住了很多工人,吃喝拉撒都在一起,电线也是乱拉的,万一引发火灾怎么办?”近日,本报记者接到市民李女士的爆料,称在湖州江南一品大酒店就餐时发现了位于地下停车场的集体宿舍。

4月9日上午,在李女士的指引下,记者来到了该酒店地下停车场,发现这里分为两个部分,一半用于客人停车,一半被塑料彩条布围挡了起来,用作“集体宿舍”。

掀起随意划开用于通行的“门”,记者看到停车场内部左右两边都被塑料彩条布分割成一间间宿舍。中间的公共通道堆放着一些未拆封的空调外机和装修材料,上方还晾晒着衣物。道路尽头的一间房,则被改成了淋浴室,潮湿的淋浴间一侧放置着几台大功率的热水器,墙上还有一台配电箱。



记者发现,“集体宿舍”内部没有任何采光和通风的窗户。并不明亮的房间内,并排摆放着高低铺和用木板与水泥砖搭成的床。记者数了数,约有七八十张床位,床边随意堆放着生活用品,床头连着接线板和电热水壶,地面和上方都有不少随意穿插的电线。有些房间里,还停着电动车。房间外的角落里,散落着许多烟头和啤酒罐。作为现场唯一的消防设备,这些灭火器的指针也都指向了红色区域,是无法正常使用的。

“有停车位的是属于江南一品大酒店的,拦起来是属于四季瑞丽酒店的,目前给我们做宿舍。”现场的一名工人告诉记者,他们是来自江苏南通的装修工人,一个多月前来到湖州做水电装修。

联合执法, 酒店方被责令拆除

本报记者迅速将以上情况反馈酒店所在的南太湖新区仁皇山街道和湖州消防部门。

接到记者的反馈后,仁皇山街

道极为重视,立马牵头联合派出所、消防、安监、社区等多个部门组成联合工作组,前往现场开展综合执法。

据了解,涉事酒店自今年3月起开始装修施工,当时正处于新冠肺炎疫情严控期间,工程开工复工需到所在街道报备登记。由于相关材料不齐全,酒店负责人被街道要求先补齐材料才能开工。但酒店负责人非但没有补齐材料,还偷偷地开始施工了。为方便工人施工和居住,酒店方和施工方便将工人的集体宿舍安排在地下停车场里,共居住了51名装修工人。

联合工作组当场责令酒店方和施工方立即拆除违章搭建的集体宿舍,转移并妥善安置好工人们的住宿。派出所民警对51名工人进行了实名登记。4月9日17时左右,所有工人完成打包并搬离,用于围挡的塑料彩条布也被拆除,“遮遮掩掩”的地下停车场终于恢复了原貌。

据了解,联合工作组后续将约谈酒店负责人,要求其办理完相关手续后才能施工。同时,社区网格员也将进一步加强巡查,防止“回潮”现象,彻底消除该处安全隐患。

舟山一艘载16人渔船失联

本报记者 王索妮
本报记者 陈立波 郑嘉男

本报讯 这两天,浙江的风很喧嚣。4月12日晚,浙江舟山普陀、定海、岱山、嵊泗均发布大风红色预警。

据舟山市海洋与渔业局消息,12日晚,浙普渔68628船在舟山渔场188渔区(东福山以东70海里左右)附近海

域失去联系。

浙普渔68628,隶属东极镇东青渔船管理服务站,船舶所有人王某某(实际船东黄某某,台州玉环人),该船船长42.2米、宽8米、深3.8米,钢质,总吨248,主机功率396千瓦,帆张网作业,船上人员初步核实为16人。截至13日12时,搜救人员已在相关海域搜到两名落水人员,已无生命体征。

当晚,搜救工作随即展开。截至4月13日12时,已有中国海监、渔政、海警的船艇等和附近作业的14艘渔船参加海上搜寻。

交通部东海救助局13日上午派救助直升飞机参加海上搜救。省应急管理局已派出厅领导带队的工作组赶赴现场。

“经常听见山上传来鸟类凄厉的叫声” 疫情期间竟大肆猎捕野生鸟,杭州萧山3人被抓

本报记者 许金妮 通讯员 张科顶

本报讯 此次疫情让人们保护野生动物有了更深刻的认识。可是,在杭州萧山瓜沥镇航坞山上,不法分子竟偷偷架起了数张大网,野生鸟类纷纷中招,挂在上面凄厉地叫唤着,没多久便失去了生机……近日,这个顶风作案的非法狩猎、贩卖野生动物团伙被杭州萧

山警方查处,周某某等3名犯罪嫌疑人被抓获。与此同时,警方还查获活体、死体鸟类100余只,其中包括国家二级保护动物猫头鹰1只。

周某某今年60岁,曾是一名厨师。受疫情影响,很多餐厅关门,周某某也因此失去了工作,为维持生计,他和翁某某决定上山抓野生鸟类去贩卖。其好友曹某某在萧山当地的一家农贸市场摆摊,得知这一计划后,他提出要入伙。

2月11日,几个人一起在航坞山上选了几处布网,等待鸟儿“自投罗网”。每天一早,周某某都会上山收鸟,由翁某某联系曹某某拿货并出售。

但这伙人的“发财梦”却落空了,疫情期间,收来的鸟根本卖不出去,只能

大批储存在冰箱中。

“这段时间,我们经常听见航坞山上传来鸟类凄厉的叫声,经过调查,发现有人在山上捕鸟。”萧山区公安分局环食药犯罪侦查大队民警张力告诉记者。萧山警方对此高度重视,由环食药犯罪侦查大队牵头,会同森林警察大队、瓜沥派出所等单位成立专案组开展调查。

4月上旬,专案组开展收网行动,先后将3名嫌疑人抓获。在现场及嫌疑人的家中,办案民警查获了猫头鹰、虎斑地鸫、斑鸠等野生鸟类。

目前,3名嫌疑人因涉嫌非法狩猎罪已被警方依法采取刑事强制措施,所有缴获的活体鸟类已被民警放归山林,案件正在进一步办理中。

入室抢劫潜逃13年 疫情查控暴露身份

本报记者 陈佳妮 通讯员 胡雨萍

本报讯 “平时都是冒用表哥的身份,也不跟熟人接触,一直没被发现。没想到,这次碰上疫情,到处都是卡点,寸步难行。”犯下入室抢劫案后潜逃了13年,却最终没逃过这次疫情。近日,平湖警方前往湖南将张某抓获。

2007年2月6日清晨,两名女子慌忙地跑进平湖市当湖派出所,称遭到了入室抢劫,数码相机、白金手链、手机、小灵通及现金被抢。民警询问了解到,当天2点多,两名当事人睡意朦胧之际,一人发现床边站着两个人,摇醒同伴后,惊动了两名劫匪。劫匪拿出刀和铁棍,威胁两人交出财物,随后迅速逃离现场。

民警经过勘查和走访,锁定了以黄某为首的犯罪团伙,同年2月8日将黄某等3人抓获。黄某交代,当日由他和张某入室实施盗窃,另外2人在楼下望风。其他成员均落网,而时年28岁的湖南籍张某却从此“人间蒸发”。2009年,张某被列为网上逃犯,十余年来没留下任何踪迹。13年来,平湖警方多次组织民警前往湖南、广东等地展开追逃,但由于线索有限,只能无功而返。

此次疫情,各地警方在防控疫情的同时,也加大了人员信息的排查力度。“一年前,我以为警方差不多也把我忘了,就偷偷地回了老家。”张某在这次疫情查控中,被当地警方核查出了身份。平湖警方得到线索后,驱车前往湖南安化县,在当地警方的配合下,将张某抓获。

目前,案件正在进一步办理中。

又现冒牌老总骗局 警方止损近48万元

本报记者 陈佳妮 通讯员 汪博文

本报讯 遇到冒牌“老总”,湖州南浔一企业被骗47.9万元!不久前,南浔双林派出所接到辖区企业的这起报警。

值班民警立即前往该公司调查。当天下午,公司的财务小张接起了办公室座机的电话,对方自称是某公司工作人员,需要小张提供公司账户信息用于支付货款和开具发票,并相互添加了工作QQ号。大约1小时后,小张的QQ跳出一条备注是公司总裁姓名的添加申请,小张立即通过了验证。“老总”询问是否有一家公司联系过,需要开票资料的事宜,小张想起方才接到的电话,对上了号,就放松了警惕。哪知这正是犯罪分子设下的陷阱。

在“老总”的一步步指示下,小张将47.9万元转给了所谓的“客户”。大约20分钟后,小张向领导汇报时,才发现公司并无这笔贸易往来,小张惊觉被骗。

民警了解情况后,一边与湖州市反诈中心联系对接止损工作,一边火速与银行负责人对接,查询相关账户。最终,在多方协助努力下,汇款的银行账户被成功冻结,为该企业保住了47.9万元,有惊无险。

事后,民警对公司财务人员进行了教育,并表示,在汇款前未与老总通电话、未核实对方身份,这是让犯罪分子得逞的最关键一环。如果以后财务人员再遇到这种情况,可拨打防诈热线进行咨询。